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盐城市二〇一七年初中毕业与升学考试

物理部分（100分）

一、选择题：本题共12小题，每小题2分，共24分。每小题给出的四个选项中只有一个选项正确。

重敲音叉发生的声音与轻敲音叉相比（）

A．音调变低B．频率变大C．响度变大D．声速变小

下图表示的四冲程汽油机工作循环中的（）
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A．吸气冲程B．压缩冲程C．做功冲程D．排气冲程

端午节，小红一进家门便闻到粽子的香味，这一现象表明（）

A．分子间有间隙B．分子间存在引力

C．分子间存在斥力D．分子在永不停息地运动

4月22日，“天舟一号”与“天宫二号”成功对接，地面上科技人员控制对接过程是利用（）

A．超声波B．微波C．次声波D．紫外线

如图所示，导体棒ab向右运动，下列操作能使导体棒向左运动的是（）
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2017年盐城市中考物理试题
A．调换磁极B．取走一节干电池

C．将导体棒a、b端对调D．向左移动滑动变阻器滑片

下图所示情景中，为了增大压强的是（）
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如图所示，射水鱼发现水面上的小昆虫后，从口中快速喷出一束水柱，将昆虫击落，下列图中能表示射水鱼观察到小昆虫的光路是（）

[image: image4.png]



上世纪中叶科学家发明了下红光LED和绿光LED，为与这两种LED组合，产生白色LED光源，日本科学家又探寻到一种LED，它是（）

A．紫光LEDB．黄光LEDC．蓝光LEDD．橙光LED

可燃冰是海洋深处甲烷与水形成的固体，下图表示不同深度、不同温度下甲烷与水存在状态情况，已知深度每增加10m海水的压强增加1atm（1atm为1标准大气压），下列情形中，甲烷与水能形成可燃冰的是（）
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A．压强为50atm，温度为10℃

B．压强为100atm，温度为0℃

C．压强为200atm，温度为20℃

D．压强为300atm，温度为30℃

未煮过的汤圆沉在水底，煮熟后漂浮在水面上，则此时汤圆（）

A．受到的浮力等于重力，排开水的体积比未煮过的小

B．受到的浮力大于重力，排开水的体积比未煮过的小

C．受到的浮力大于重力，排开水的体积比未煮过的大

D．受到的浮力等于重力，排开水的体积比未煮过的大

每年都有一大批丹顶鹤从北方迁徙到我市滩涂越冬，如图所示，一只丹顶鹤正沿直线朝斜向下方向匀速滑翔，此过程中，空气对它作用力的方向（）
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A．竖直向上B．竖直向下C．与运动方向相同D．与运动方向相反

电热水器金属内胆出水口加接一段曲长管道，在电热水器漏电且接地线失效时，能形成“防电墙”，保障人的安全，如图所示，当热水器漏电且接地线失效时，其金属内胆与大地间电压为220V，由于曲长管道中水具有电阻（简称“隔电电阻”），因而人体两端的电压不高于12V，下列说法正确的是（）
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2017年盐城市中考物理试题
A．“隔电电阻”大于“人体电阻”

B．曲长管道应选用导电性能好、管壁较厚的铜管

C．热水器漏电且接地线失效时，“防电墙”使人体内无电流通过

D．热水器漏电且接地线失效时，“隔电电阻”与“人体电阻”并联

二、填空题：本题共8小题，每空1分，共24分。

小明做“探究物质的熔化特点”实验时，绘制出如图所示的图像，该物质是 （晶体/非晶体），图线中CD段物质处于态，此过程中物质（吸收/不吸收）热量。
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中国女排夺得2016年里约奥运会冠军，决赛中，朱婷精彩的扣球让人难忘，迎面飞来的球被她跳起击回，是因为手对球的作用力改变了球的。球与手接触做减速运动过程中，发生形变，其动能转化为能。球离开手后，由于 仍向前运动。

5月5日，我国自主研发的大飞机C919首飞成功，飞机升空时，地面人员看到机翼下方红色的“中国商飞”字样，是因为这些字 （吸收/反射）了红光。飞行时，机翼上方空气流速比下方大，所以机翼上方空气压强比下方；飞机外壳与空气摩擦，温度升高，这是通过的方式改变内能的。

如图所示是小明设计的手摇电筒，其内部除灯泡、导线外只有固定的线圈和可来回运动的条形磁铁，当他沿图中箭头方向来回摇动手电筒时，灯泡发光，手摇电筒中相当于电源，它应用的是 原理，将能转化为电能。
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2017年盐城市中考物理试题
在探究凸透镜成像规律时，应调节烛焰和光屏中心位于凸透镜的上。当蜡烛距凸透镜30.0cm时，在光屏上成一个等大的实像，则凸透镜的焦距是cm；将蜡烛远离透镜移动动到适当位置，要在光屏上成清晰的像，就将光屏向 （远离/靠近）透镜方向移动。

小李利用图示装置做“探究影响滑动摩擦力大小的因素”实验，他沿水平方向匀速拉动木板，稳定时弹簧测力计示数如图所示，读数为N，在木块上放一重物，重复实验，弹簧测力计的示数变化情况是。拉动木板过程中，木板 （受到/不受到）木块的摩擦力。
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某5W的吸顶灯由10只相同的LED小灯珠连接而成，任意取下其中一只灯珠后，其余灯珠仍能发光，则10只小灯珠的连接方式是联。每只小灯珠的额定电压为5V，其正常工作时电流为 A。与普通白炽灯相比，在达到相同亮度的条件下，若LED灯可以节约80%电能，则该吸顶灯与 W的白炽灯亮度相当。

如图所示，小明在燃烧皿中放入10g酒精，点燃后对质量为200g的水加热，充分燃烧后，水温升高30℃，已知水的比热容为4.2×103J/(kg·℃)，此过程中水吸收的热量为 J，水的内能（增大/减小），该实验计算得到的酒精热值明显偏小，其原因是 。
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三、解答题：本题7小题，共52分，解答22、23题时应有解题过程。

（6分）按照题目要求作图：

（1）在图甲中画出下落苹果A所受重力的示意图。

（2）在图乙中用笔画线将墙壁插座背面的导线a、b、c接到电路中。

（3）在图丙中标出小磁针的磁极，并画出通过小磁针中心的一条磁感线。
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2017年盐城市中考物理试题
（6分）如图所示是一种塔式起重机，它将600kg的建筑材料匀速吊起时，对绳子的拉力为2500N，在建筑材料上升5m高度过程中，绳端移动的距离为15m，g取10N/kg，求：
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（1）建筑材料所受的重力；

（2）起重机对绳拉力做的功；

（3）塔式起重机的机械效率。

（9分）在综合实践活动中，小峰设计了一种煮饭电路，如图甲所示，图中R1和R2均为电阻丝 ，S1是自动控制开关，煮饭时，将该电路接入220V电源，在30min内，电路总功率随时间变化的图像如图乙所示，求：
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（1）0～5min内通过R1的电流；

（2）30min内电路消耗的电能；

（3）10～15min内R1的电功率。

（6分）小刚在测量食用没密度的实验中。

（1）将天平放在 桌面上，移动至标尺左端“0”刻度线后，指针位置如图甲所示，随即在天平左盘中放入盛有食用油的烧杯，在右盘中加入砝码，并移动游码，使天平平衡，测得烧杯和食用油的总质量为87.8g。
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（2）向空量筒中倒入30.0mL的食用油，再将烧杯放在天平左盘中，当右盘所加砝码和游码位置如图乙所示时，天平平衡，量筒中食用油的质量为g，计算得出食用油的密度为kg/m3。
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www.chusan.com
（3）在（1）中测量质量前，小刚没有调节天平平衡，这使测得的烧杯和食用油总质量 （偏大/不变/偏小），测得的食用油密度 （偏大/不变/偏小）。

（7分）小明用茶色玻璃板和两个相同的柜子做探究像与物到平面镜距离关系的实验。

（1）将玻璃板立在水平桌面上，在白纸上沿玻璃板前后两表面画线MM＇和NN＇。

（2）在玻璃板前放棋子A，将棋子B放到玻璃板后，使它与 重合。

（3）在白纸上沿棋子A和B的边缘画图，测量A的右端到MM＇的距离lA=4.30cm；测量B的左端到NN＇的距离如图所示，其值为lB= cm。
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（4）改变A的位置，将数据记录在下表中，表中有一个数据异常，该数据是cm，它最有可能测量的是 距离。
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（5）修正（4）中异常数据后，比较lB和lA，发现lB总是小于lA，为准确获得实验结论，请你对小明实验中的错误操作进行纠正，答： 。

（8分）小华用如图甲所示电路测量合金丝电阻，电源电压为6V。
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（1）在图www.chusan.com甲中用笔画线代替导线将实验电路连接完整，使实验中滑动变阻器的滑片向右移动时电流表示数增大。

（2）闭合开关前应将滑动变阻器的滑片移动到 端。

（3）闭合开关后，将滑动变阻器的滑片从接入电路电阻最大处移动到另一端过程中，发现电压表和电流表的指针只在图乙所示位置发生很小的变化，由此可以推断：电路中 （选填图中表示接线柱的数字）间发生了（断路/短路）。

（4）在电路故障排除后，调节滑动变阻器，当电压表指针如图丙所示时，电流表读数为0.5A，由此，小华算出接入电路合金丝的电阻为Ω。

（5）为准确地没出合金丝的电阻，对实验应作怎样的改进？答： 。

（10分）阅读短文，回答问题：

超声测速仪

如图甲所示是公路旁觉的超声波测速仪，它向行驶的车辆发射频率为f0（一般为30kHz～100kHz）的超声波，当车辆向它靠近时，车辆反射回来的超声波频率f增大；当车辆远离时，反射回来的超声波频率f减小，变化的频率Δf=|f0-f|与车辆速度v关系如图乙所示。
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超声波测速仪内部工作原理如图丙所示，P、Q是压电超声换能器，在外力作用下发生形变时会产生电压，形变消失后，电压随之消失；反之，当在其上加一定电压就会发生形变，电压消失后，形变随之消失。超声波测速仪内部振荡电路产生高频交流电压加到P上，P产生相同频率的超声波；被车辆反射回来的超声波在Q上产生交流电压，其频率与反射波的频率相同，比较电路将振荡电路和放大电路的两种频率的交流电压进行比较，计算出它们的差值Δf=|f0-f|，由Δf就能知道车辆的速度。

（1）当车辆靠近超声波测速仪时，反射回来的超声波频率f (大于/等于/小于)f0；

（2）超声小测速仪工作时，压电超声换能器 。

A．均将形变转换成电压B．P将形变转换成电压，Q将电压转换成形变

C．均将电压转换成电流D．P将电压转换www.chusan.com成形变，Q将形变转换成电压

（3）为使超声波测速仪正常工作，振荡电路中产生交流电的图像可能是下图中的 。
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（4）汽车先后以v1和v2的速度远离超声波测速仪时，反射回来超声波的频率分别为f1和f2，且f1大于f2，则v1(大于/等于/小于)v2。

（5）汽车行驶中，超声波测速仪监测到Δf与它们之间的距离r关系如图丁所示，以测速仪为参照物，该汽车的运动情况是。
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盐城市二〇一七年初中毕业与升学考试

物理部分（参考答案）

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	A
	D
	B
	A
	D
	D
	C
	B
	D
	A
	A


二、填空题

13．晶体；液；吸收

14．运动状态；弹性势；惯性

15．反射；小；做功

16．线圈；电磁感应；机械

17．主光轴；15.0；靠近

18．0.8；变大；受到

19．并；0.1；25www.chusan.com
20．2.52×104；增大；酒精没有完全燃烧或酒精燃烧放出的热量没有完全被水吸收

三、解答题
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22．解：（1）由G=mg

得：G=600kg×10N/kg=6000N

（2）W=Fs

得：W总=2500N×15m=3.75×104J

（3）根据
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代入数据：
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23．解（1）依题意0～5min内，S1处于闭合状态，R1此时的电功率P1=1100W

由P=UI

得：
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（2）由
[image: image28.wmf]t
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，得W=Pt

W=1.1kW×
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h＋0.44kW×
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h=0.44kW·h=1.584×106J

（3）依题意10～15min内，S1处于断开状态，R1与R2串联，此时电路总功率：P=440W

R1=44Ω

I1=I=
[image: image31.wmf]A
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由P=UI=I2R

得：P1=I12R1=(2A)2×44Ω=176W

24．（1）水平；游码

（2）27.0；0.9×103

（3）偏小；不变

25．（1）竖直

（2）棋子A的像

（3）4.00

（4）7.10；A的右端到NN＇

（5）lB应测量B的左端到MM＇的距离

26．（1）如图所示
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（2）最左；（3）6和8；断路；（4）5

（5）电压表改用小量程；调节滑动变阻器的滑片，多次测量取平均值

27．（1）大于；（2）D；（3）D；（4）小于；（5）加速远离测速仪或减速靠近测速仪
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